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Rubrika Nádvoří národů zahajuje diskuzi témat, která mají pro
společnost zásadní důležitost
Vážení čtenáři,
na stránkách univerzitního časopisu iForum se otevírá diskuzní rubrika „Nádvoří národů“, která vznikla z podnětu papeže
Benedikta XVI. při jeho návštěvě Prahy a po jeho setkání s akademickou obcí pražských vysokých škol. Termín „nádvoří
národů“, nebo častěji „nádvoří pohanů“, pochází z antiky a označoval vymezený prostor před vstupem do starověkých
svatyní, ve kterém mohl probíhat otevřený diskurz s příchozími cizinci jako způsob jejich bližšího poznání domácími a
seznámení se s jejich názory a úmysly. Návrh Benedikta XVI. je orientovaný především na diskuzi a výměnu myšlenek
týkajících se otázek křesťanské věrouky mezi věřícími a agnostiky – těmi, kteří se přes odhodlání a snahu k víře doposud
nedobrali. Naše „nádvoří“ je však koncipováno poněkud šířeji, protože dává prostor k diskuzím i na jiná témata, která
mají pro současnou společnost zásadní důležitost, témata, o kterých je potřeba vést věcnou diskuzi, chceme-li se v
takových otázkách vyznat a vzájemně se chápat. Jde tedy nejen o vyjádření svých názorů a stanovisek, ale také o
pochopení stanovisek partnera v debatě. Jde také o přijetí partnerského vztahu mezi diskutujícími a upřímnou snahu o
pochopení všech argumentů, nikoli o vítězství v utkání, natož o vítězství za každou cenu.

Hlavním nástrojem procesu „nádvoří“ jak v historickém, tak i současném pojetí byl jazyk jako prostředek pro vzájemné
dorozumění. Uspořádání diskuzního fóra v roce 1150letého výročí příchodu soluňských bratří Cyrila a Metoděje na
Velkou Moravu s uceleným formátem jazyka, kterému místní obyvatelé dobře rozuměli, je příležitostí k připomenutí
tohoto kroku a jeho významu pro nás. V této rubrice bude čtenář postupně nalézat stručné texty definující nejen
obsah, ale i šířku nabízené debaty. Oba tyto faktory bude možné rozeznat z předloženého textu, přitom se „nádvoří
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národů“ nechce omezovat jedním vyhraněným směrem. To znamená, že jsme otevřeni předložení nejrůznějších témat,
jak se budou autoři rozhodovat je redakci iFora poskytovat. Ke každému takovému tématu bude rovněž otevřená
korespondenční diskuze nejširší, nejen univerzitní veřejnosti. Předpokládáme, že v případě vyčerpání tématu v této
diskuzi uspořádáme živé veřejné forum panelové debaty s těmi, kdo korespondeční diskuzi významně ovlivnili. Rubrika
je otevřena nejen univerzitní veřejnosti a akademické obci, tj. akademickým pracovníkům a studentům, ale i široké,
mimouniverzitní veřejnosti. Očekáváme Vaši účast v diskuzi.


